

2012年东华大学大学生暑期社会实践 简 报

第（三十三）期

共青团东华大学委员会

2012年 8月 25日

一线速递

寻访优秀校友 参观红色基地 感悟延安精神

——东华大学研究生会赴陕西省暑期社会实践团

开展寻访参观活动

8月 17日，东华大学研究生会赴陕西省暑期社会实践团继续开展寻访优秀校友活动，当天接受采访的两位校友分别是 78级校友、曾任职于陕西省科学技术厅工业处的王艾和 79级校友、西安工程大学机电学院王益轩教授。

接受采访的两位校友共同回忆了当年在学校里的生活，王艾校友本科毕业之后留校工作了几年，之后又回到了西安发展，王益轩校友毕业后来到西安工程大学任教。在与实践团队员的交谈中，他们深深怀念了在大学里的那些日子，感谢大学生涯在他们人生历程中的重要影响。交谈中，两位校友也向实践团队员了解了目前学校建设以及上海发展的情况。同时，他们勉励大家珍惜研究生阶段的学习生涯，多注重提高自己的综合素质，真正成为一名合格的人才，在今后的工作中充分发挥自己的作用。

8月 19日，实践团一行来到了陕西省历史博物馆。大家跟随着

讲解员的详细介绍，追溯到公元前 21 世纪的夏商周时期，再到秦始皇嬴政在西安附近的咸阳建都。而后建都长安的西汉达到了一个高峰，历经了两晋南北朝的分裂，隋唐又达到了另一个高峰。西安作为公元 10 世纪之前中国的政治中心，见证了中国历史的辉煌。在博物馆中，实践团队员面对一件件历史文物，无不感受到祖国历史的博大精深。

8 月 20 日，实践团一行来到革命圣地延安接受红色教育。全体队员首先来到了老一辈革命家曾经居住过的枣园参观。在相对简陋的条件下，毛泽东等领袖在此指挥人民解放军一步步走向胜利，这里也有毛泽东发表《为人民服务》讲话的广场。实践团队员们纷纷表示要学习领会老一辈革命家艰苦奋斗的精神，继续奋发努力。

随后，队员们来到了延安革命纪念馆参观，这里的一件件展物都散发着老一代革命者在延安奋斗的气息。从红军经过二万五千里长征来到陕北到解放战争临近胜利，十五年的时间，中国共产党的领导者在这里带领中国人民取得了新民主主义革命的胜利，建立了崭新的共和国。队员们怀着崇敬的心情缅怀老一辈革命家，并表示一定要珍惜现在来之不易的生活。

8 月 21 日，实践团一行还来到了南泥湾大生产展览馆参观学习。

实践团在西安和延安的实践活动在短短的两周内结束了。此次陕西之行不仅让队员们感受到了不同的文化，也结交了西北高校的朋友们。在调研中看到了东西部高校研究生对于就业和创业观看法的不同；在对东华校友的访谈中，了解了老校友的人生经历，对每个队员

都是一次教育和学习；在延安的红色教育基地参观过程中，大家都被延安精神所深深感染和震撼。此次实践活动注定将成为所有队员一次宝贵的人生经历。

寻访华南 民生调查

——体育部攀岩队“山谷踏足红色寻迹，深入农村喜迎十八”

赴广西桂林暑期社会实践团

8月23日，东华大学体育部攀岩队赴广西桂林实践团看完日出后，将从海拔2142米的猫儿山山顶返回所住农家，沿途向村民发放调查问卷，帮助当地政府有效了解和改进农村民生情况。

为了能在华南之巅上看到美丽的日出，团队成员们早早的钻出帐篷，5点半左右期待已久的日出缓缓升起，此时的团队成员们纷纷扯开喉咙呐喊，欢呼，就像当年红军在黑暗的艰苦岁月缓缓走过，终于看到灿烂的曙光一样狂喜！狂喜之后，团队成员们不约而同的陷入沉思，感叹当年红军为了给人们带来黎明而进行的长征路之艰难。

看完日出，团队成员们原路从山上返回，“上山难下山更难”。陡峭的悬崖让人不寒而栗，近乎垂直的山路让人触目惊心，刺骨的寒风更让人感觉危机重重。然而，团队成员之间的相互鼓励，相互照顾，相互帮助让大家一路忘却艰苦恶劣的环境，每个人的脸上带着谨慎却透出温暖的微笑。猫儿山下山之行让团队成员们更深切的感受到红军长征之艰险。

下午五点许，团队成员们成功的抵达山脚的一个乡村。为了更好地统计农村村民对时事政策的了解，更好的深入基层听取群众意愿，

了解群众的真实想法，为党委、政府决策提供可靠依据，团队成员随机对少数民族乡村（华江瑶乡）的 305 名群众进行了农村民生问题的问卷调查，调查内容主要包括农民的基本情况，农民收入、农村教育、农村医疗、新农村建设五个方面。现将调查情况分析如下：

从调查问卷的统计结果看，新农村建设的总体形势是好的，令人满意的，党的新农村政策受到了农民的普遍欢迎，并为农民的增收提供了基本保障，使农民的切身利益得到了关心，但在新农村建设中，还应该关注以下几个问题：

一、如何更好地开通渠道，为农民提供增收项目和资金保障；

二、搭建农村信息平台，让农民能够更方便快捷的接受广泛的信息来源，拓展农村的发展空间。

三、改变农村交通不便的问题，加强农村与城镇的交流，缩短城乡差距。

四、采取教育集约化的方式，加大教育投资，积极引进优秀的教师资源，实施师资交流，改变农村教育的落后状况。

五、完善农保补助政策，加大新型农村合作医疗资金监管的透明度，保证参与合作医疗的公平度，让农民放心，让党的政策真正惠民，让农民放心。

六、采取有力措施，稳定过快增长的物价。

七、采取有力措施，真正以公平、公正的方式选出乡村自己的带头人。

八、建设农村技术信息培训平台，切实提高农民的种植和从事其它行业的技能。

九、经常运用文化宣传的方式，提高农民的认识和素养，加强农民对国家政策的了解。防止增产增收的同时，出现的铺排、浪费、攀比等造成的不必要的浪费。（信息学院 谢建荣）

报：校党委、团市委

送：党委办公室、校长办公室、党委组织部、党委宣传部、研究生部、
学生处、教务处

发：各分团委、学生会、研究生会
